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líj háború küszöbén.
Kassa, augusztus 9.

A krétai kérdésből uj bonyoda­
lom keletkezett a Balkánon. A sziget 
birtokáért versengő felek, Görögor­
szág és az ozmán birodalom újra 
szembe kerültek egymással és ha a 
görögök tulságig feszitik a hurt, a 
fegyveres elintézés aligha marad el.

Konstantinápolyban most közzé­
tették azt az „utasítást“, melyet az 
athéni török követ kapott, hogy kö­
zölje a görög kormánnyal. Török­
ország épen olyan feltételeket diktál 
Görögországnak, mint annak idején 
Ausztria és Magyarország Szerbiának 
és Enver bey nyíltan ki is jelentette 
ma egy interjúban: „Ausztria-Ma- 
gyarország Szerbiával olyan fényes 
példát állított elénk, hogy azt, amit 
Ausztria-Magyarországtól tanultunk, 
okvetlenül megkíséreljük és felhasz­
náljuk.“

A porta ugyanis szemére veti 
Görögországnak azt, hogy a krétai 
kérdésben tanúsított jogtalan maga­
tartása okozta a mostani helyzetet, 
teiszólitja tehát Görögországot: je­
lentse ki kifejezetten Törökország 
előtt, hogy Kréta szigetén nincsenek 
hóditó szándékai és elutasítja magá­
tól minden oly akció gondolatát, 
amely annexiónak volna felfogható. 
Ha Görögország ezt záros határidőn 
belül meg nem teszi, Törökország 
visszahívja követét s a diplomáciai 
összeköttetés megszakítását természe­
tesen követi — a háború.

Most már a görögökön áll a nyi­
latkozás sora, Görögország pedig szin­
tén utánozza Szerbiát: a hatalmakra 
appellál. Párisi értesülés szerint a 
védőhatalmak már sietnek is az in­
vencióval és első sorban azt kíván­
jak a portától, hogy változtsssa meg 
harcias magatartását görögország irá­
nyában ; ezel szemben a krétai görög 
zászló ügyében csak cgv gyenge fi­
gyelmeztetési intéznek a lakossághoz, 
a krétai görög tisztek visszahívása 
helyett pedig csak töröltetni kívánják 
ókét a görög hadseregből.

Nem tudjuk, hitclcs-e ez a hir, 
de azt nem nehéz megjósolni, hogy 
ilyen elintézésébe az ügyeknek Török­
ország semmi szin alatt sem fog már

: Menyasszonyi kelengyék,: 
; úri- és női divatcikkek. : 
: selymek és div átkelni ék 

: csakis újdonságok : : 
—.. nagy raktára - —

belemenni. Konstantinápolyból már is 
roppant harcias hirek érkeznek, ame­
lyek mind azt bizonyítják, hogy a 
nép akarja a háborút, a kormánynak 
kell a háború és a hadsereg képes 
reá, hogy győzelmesen végig harcolja ; 
tehát minden jel arra vall, hogy ez 
a háború a küszöbön áll.

Uj pénzintézet alakulása.
(Felsőmagyarországi Központi Takarék- 

pénztár.)
A Felsőmagyarországi Központi Taka­

rékpénztár alapítói junius hó végén tették 
közzé az alapítási tervezetet és az aláírási 
felhívást s julius hó 25 én zárták le a rész­
vényjegyzési iveket. A részvényjegyzés igen 
kedvező eredménnyel járt, amennyiben 
majdnem a két és felszerese jegyeztetett 
annak a részvénytőkének, amennyit az alapí­
tók a közönség rendelkezésére bocsátani 
szándékoztak. Befejezvén a fényesen sike­
rült aláírási akciót, az alapítók augusztus 
ho 19 re tűzték ki az alakuló közgyűlést, 
mely alkalommal megválasztják az intézet 
vezetőségét s kimondjak az alakulást.

Az uj pénzintézet megalakulása elé 
nagy várakozással néz a kassai és vidéki 
gazdasági élet. Kereskedők, iparosok és 
mezőgazdák nem ok nélkül csatlakoztak az 
uj intézethez. Meg tudják becsülni, hogy 
az alapitok gyakorlati emberek, akik nem 
járt utakra készülnék, hanem uj területeket 
akarnak megtermékem iteni az előnyös hitel 
nyújtásával. Ismerik Kassa es környékének 
gazdasági viszonyait s helyes érzékkel, 
mely a produktiv körökkel való érintkezés­
ből származott, tudják mi a teendőjük, mely 
irányban kell hézagpótló szerepüket be­
tölteni.

Ismerik Kassának es a környéknek si­
ralmas gazdasági viszonyait. Egy nagy 
tespedes ez a mi természeti javakkal meg­
áldott vidékünk. Minden kellékünk megvan 
ahhoz, hogy eleven gazdasági élet lüktessen 
úgy Kassin, mint a vidéken s mégis a 
pangás, stagnálás elszomorító jeleit kell 
konstatálnunk. A vállalkozási kedv a mini­
mumra apadt. A tökebirtokosok kényelme­
sebb oldaláról veszik a dolgot. Megelégszenek 
a kevés de biztos tőkekamattal. Harminc mil­
lió koronáná' nagyobb betét összeget őriznek a 
kassai pénzintézetek s ez a rengeteg summa 
úgyszólván a legsablonosabb banküzletre 
aprozódik el. A leszámítoló üzletág vezet a 
banküzletben, a hitelnyújtás úgyszólván csak 
a hitelt többszörösen meghaladó biztosíték 
ellenében dívik s a gazda, kereskedő, iparos 
produktiv munkaképessége, tudása, jelleme, 
szorgalma csak nagy ritkán dönti le a hi­
telképességet latoigáló cenzurok bizalmatlan­
ságai. Ahol a hitel ilyen nehézkes és kon­
zervatív, ahol a bankok vaáalKozási kedve 
igen gyér, sőt alapításokban alig számba- 
vehető, ott egy olyan pénzintézetnek, mely

VLKOLU

első sorban az ipari, kereskedelmi és mező- 
gazdasági hitel javítására vállalkozik, fényes 
jövőre 'an kilátása.

A külföldi tőkepénzes egyben többnyire 
vállalkozó is. A betéti kamatokkal semmi­
esetre sem elégszik meg, s ha már önálló 
vállalatban részt nem vesz, nagy ipari 
vállalatok papírjaival spekulál. A magyar 
tőkepénzes az értékpapír vásárlástól csak 
úgy idegenkedik, mint a vállalkozástól. Neki 
elegendő a betéti kamat. Ennek köszön­
hetjük, hogy értékpapírjaink nagyrészével 
egy-egy bankcsoport a saját üzleti érdekei­
nek megfelelően bármikor kedve szerint 
manőverezhetik, s hogy a magántőke el­
vonatván betéti tökének, az ipar és a keres­
kedelem minden vállalkozása a bankok ke­
gyére van utalva. Ez elvégre nem volna 
baj, de a magyar hitelnyújtás jobbára 
olyan igényekkel lép föl, hogy a legtöbb 
pénzt kereső kénytelen eleire való ideákkal 
visszavonulni.

A Felsőmagyarországi Központi Taka- 
karékpénztár egy áruosztály létesítésével 
már kezdettől fogva közeli kontaktust ke­
res a kereskedelmi és gazdakörökkel. A 
bankalapitók ezen szándéka örvendetes 
Ígéret arra nézve, hogy nemcsak a sablonos 
bankszakmára terjeszkednek ki, hanem a 
gyakorlati élet szükségleteivel is számolnák. 
Nagy körültekintéssel készül az uj intézet a 
közép földbirtok anyagi erejének fokozására 
s programmjában a vállalkozási kedv 'több 
irányban fog kifejezésre jutni. Ha a tapasz­
talt hiányok egy része: betölti az uj inté­
zet s a verseny felkeltésével a többi kassai 
intézeteket is mozgalmasabb munkára ser­
kenti, akkor hivatását részben betöltötte. A 
helyesirányu vezetést pedig garantálja, a 
gyakorlati eleiben kipróbált férfiaknak az a 
névsora, mely az alapítási tervezeten ol- 

I vasható.
Az uj pénzintézet, hogy minden körül­

mények között magának akármilyen nagy 
. tőkét biztosíthasson, egy hatalmas, eddig 
j legjobb hírnévnek örvendő fővárosi intézet- 
! tel, a Magyar Országos Központi Takarék­

pénztárral oly viszonyba lép, hogy az inté­
zet érdekelve lesz a Felsőmagyarországi 
Központi Takarékpénztár prosperálásában, 

. a döntő s:ó azonban a helyi érdekeltségé 
lesz. A 800 ezer koronás alaptőkéből a 
helyi érdekeltség legalább 500 ezer koronát 

I magának tartott fenn s ezáltal a döntő szót 
: magának biztosította.

Fényes iootbaligyőzelem.
(A kassai Atlétikai Club legyőzi a másod- 
osztályú bajnokcsapat Nemzeti Sport 

Clubot 4: 1 arányban.)
A Rákóczi-köruti sporttelepen tegnap 

délután jeles első csapatunk fényes és mél­
tán megérdemelt győzelmet aratott a fővá­
ros egvik legjobb csapatján, a Nemzeti 
Sport Club másodosztályú bajnokcsapatán. 
Győzelme révén csapatunk megmutatta, 
hogy megüti a fővárosi első osztályú csapa­
tok nívóját.

54. sz.
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Herczogh Ede (MTK.) szövetségi bíró j 
sipjelzésére 5 óra 10 perekor a KAC. egy 
tartalékkal állt ki, inig a vendég Nemzeti 
Sport Club két tartalékkal a következő ősz- 
szenilitásban : Kapus : 1 anyai. Hátvédek.
Feldmann, Skrabák. Fedezetek : Palócz, Ka- 
nyaurek, Reich. Csatárok: Menich, Vajda, 
Tóth, Házy és Ronteth. A mérkőzés lassú 
tempóban indult meg és a vendégek néhány 
percnyi támadás után Vajda réven megszer­
zik a vezetest. Ezután a játék lanyha tem­
póban a középen folyik, csak néha vannak 
pillanatnyi veszélyben a kapuk, de e félidő- , 
ben több gool nem esik.

A második félidőben ifjaink hevesebb i 
tempót diktálnak, minek | következménye a 
balöszekötő által lőtt remek szép kiegyen­
lítő gool, amit ugyan ő nemsokára meg , 
egygyel megtold es igy megszerzi a csapa­
tunknak a vezetést. Gooljainkat háromra 
növeli majd a jobbösszekötő remek feje- , 
sevel. A tempó mindinkább hevesebb, a já­
ték szebb, izgatóbb lesz, inig a 35 ik perc- j 
ben Héric hosszú lövése a 4-ik goolhoz 
juttatja a mieinket. Ezek után folyvást a 
KAC támad, de az eredmény nem változik.

A mérkőzést Herczogh szövetségi biró i 
szakavatottan, teljes pártatlanul vezette.

A pesti csapat gyönyörű összjátékot , 
mutatott, különösen a csatasor. Egyénileg j 
a legjobb emberük Feldmann hátvéd, ki 
nagyszerű rúgásaival és biztos kapcsolása 
által tűnt ki. Nagyon jó még a válogatott 
Tóth es a jobbszélső Rhome’.

Csapatunkat minden szónál jobban di- ; 
cseri a kivaló eredmény. Hlavács a kapu­
ban nagyszerű, néhány biztos goolnak lat­
szó labdát bravúrosan mentett. Stiller be­
állításával védelmünk nagyon sokat nyert ; 
nyugodt játékával és biztos kapcsolásával 
tűnt ki. Stefán szintén jó, különösen a 
második halftimeban. Nagy nagyon jó volt, 
csak a labdatechnikája nem elég tökéletes. 
Tóth a conterhalf szerepében remekül oszt 
labdát, jó volt, csak a játék végén tulladt 
ki egy kissé. Béni formájában kissé vissza­
ment, azonban a második félidőben nagyon 
jól dolgozott. Klein a balszélen gyors ki­
rohanásai által nagyon veszélyes. A me­
zőny legjobb embere kiváló balösszekötőnk, 
ki észszerű helyezkedésével es remek gool- 
jaival tűnt ki. Héricz kissé indisponáltan, 
formáján alól játszott; goolja szép kapás­
lövés volt. A jobbösszekötő mesés dribli- 
zésével es gyönyörű tejes gooljaval méltán 
rászolgál minden dicséretre. A tartalék 
Nováky eleinte gyenge volt, de a játék vege 
télé elfogadhatót nyújtott; különben volt 
egynéhány ügyes akciója. (11 •)

Tegnap délután a kassai Atlétikai Club 
ifjúsági csapata a sátoraljaújhelyi Atlétikai 
es Football Clubbot 3 : 1 aranyban nagy­
számú, elegáns közönség előtt legyőzte.

Este az Európa-szállodában bankett 
volt, amelyen a KAC. vezetősége, élén gróf 
Zichy Károlyival és Bartay Oszkárral, a 
Nemzeti Sport Club Stobbe Kálmán, Skra- 
bály István alelnökök es Sugár István tit­
kár vezetése alatt nagy számban vettek részt. 
Megjelent a lakomán a Magyar Labdarugók 
Szövetsége nevében Steiner Hugó főtitkár, 
aki szép beszéd kíséretében nyújtotta át a 
KAC. tagjainak a kerületi bajnokságban 
kiérdemelt ezüst érmeket. A művészi kivi­
telű érmek, amelyeket Berán mintázott, va­
lamennyi játékos nevével vannak ellátva. 
A főtitkár beszédében azt is kijelentette, 
hogv a szövetség gondoskodni fog valami 
jutalomról a KAC. számára a legjobb vidéki 
csapatok felett aratott győzelméért is. Be­
szédében nemcsak a csapat játéktudását, 
hanem a sportszerető és lelkes vezetőséget 
is ünnepelte.

Bartay Oszkár mondott köszönetét a 
szövetségi főtitkárnak, majd éltette a vidéki 
központi bizottság tagjai, a club örökös 
tagját, Bubics József századost és Herczogh 
Edét a rokonszenves bírót. Ezután a leg­

nagyobb rokonszenvvel emlékezett meg a 
Nemzeti Sport Club csapatáról, ameiylyel a 
KAC. ezen a napon tartós jóbarátságot kötött.

Szobbe Kálmán alelnök a Nemzeti Sport 
Club barátságos érzelmeiről biztosítva a 
KAC-ot, majd Herczogh Ede jó tanácsokat 
adott a győztes csapatnak, végül Bartay j 
Oszkár a sok sikert aratott csapat igazi j 
vezetőjét, dr. Kaiser Sándort éltette, akit 
lelkes ovációkban részesítettek.

A pestiek, akik a mérkőzés eredményét 
teljesen reálisnak ismerik maguk is, az ejjel 
folyamán utaztak el.

A football-mérkőzést atlétikai házi ver­
seny előzte meg, amelyen a club juniorjai 
közül 12-en vettek részt. A legtöbb szám 
előnyverseny volt és ezekben közepes ered­
ményeket értek el. Jó lenne, ha a club a 
football szinte tulságba menő dédelgetése 
mellett az utóbbi időben nagyon is elhanya­
golt atlétikára is gondot fordítana.

Az eperjesi rémiéit-
A rablógyilkosság részletei.

Kiküldött tudósítónk jelentése.
Látni akarom a gyilkosság színhelyét.

És eperjesi kollégám szívesen elkalauzol a 
szomorú nevezetességre emelkedett házhoz. 
Négy ablakos, emeletes ház. Földszintjén a 
kapu és Glück Dávidne ékszerüzlete egy 
kirakattal. A helv, ahol megállunk, a Fő­
utca, egyúttal Eperjes piaca. Az egyébként 
csöndes s ódon városkának legforgalmasabb 
pontja. A hepe-hupás járdán emberek jár- 
nak-kelnek. A piac közepén sátrak. Tíz 
lépéssel odébb a rendőrségi laktanya. 
Jobbról-balról csupa üzlet, gazdával, 
alkalmazottal, közönséggel. Es ezen
a rosszul megválasztott helyen, ahol a tet­
tenérés veszedelme oly valószínűnek lát­
szik, péntek délután drámai gyorsasággal 
játszódott le a bünkronika egyik legvakme- j 
röbb bűnténye. Ez a példátlan vakmerőség 
nagyon megnehezíti a nyomozást. Nem le­
het csodálni, ha a hatóság tanácstalanul all 
a bűnténnyel szemben. A kivitel durvasága, , 
a meggondolatlansággal határos gyors elha­
tározás, továbbá a rablásnál elvitt értékek 
meg nem válogatása, arra enged követkéz- 
telni, hogy a bűnösök, a kis intelligenciájú 
emberek sorába tartoznak. Viszont az a 
bámulatos lélekjelenlét és flegma, amint a 
gyilkos bűntársa, a boltajtóban, ajtófélfához 
támaszkodva vigyázott, kétségessé teszi, 
hogy itt közönséges, durva ösztönt!, a pil­
lanatot bestiálisán kiaknázó gonosztevőkről 
volna szó. Méltán megerősíti azt a hiedel­
met, hogy a tettesek rendszeresen űzik ezt 
a borzalmas mesterségüket, még pedig rét- 
tenthetetlen bravúrral és gyakorlottsággal.

A gyilkosság után, a helyszíni szemle 
alkalmával egv követ találtak a meggyilkolt 
asszony hullája mellett. Ez a kő annyiban 
különbözik az utcán százával heverő kavics- 
kövektől, hogy nem poros, nem sáros, felü- 

j lete sima, kifényesedett a reá rakódott zsír­
rétegtől. Mintha valaki hosszú ideig a kezé­
ben hordozta volna, az egyébként szürke 
színű kő egészen barnára zsirozódott. Es 
úgyis kell annak lenni, hogy a kő, ez a 
primitiv támadó eszköz nem véletlenül ke­
rült a gyilkoshoz, állandóan a keze ügyében 
lehetett s ki tudná megmondani, hány vé­
res borzalom fűződik hozzá. Ezzel a kővel 

i koppintottá meg C.lückné tarkóját a gyilkos, 
amitől az özvegy elkábult. S csak aztan, a 
tehetetlenség beálltával vágta el a Szeren­
cseden asszony nyakát. A kést elvitte 
a gyilkos. A kés áruló lehet. De a követ ott 
hagyta. A kő semmit se mond. De valamit mé­
gis. Azt, hogy a gyilkos nagy rafinériával dol­
gozott. A legprimitívebb támadó eszközt 
választotta, mert ez vezet legkevésbé nyomra, 
ez a semmitmondó, zsíros kő, melyről csak

annyit láthatni, hogy ismeretien gazdája 
sokszor megmarkolhatta

Sherlock Holmesi feladat volna ez a 
bűntény s ott áll vele szemben gyámolta­
lanul, s sekélycs eszközök felett rendelkezve 
— az eperjesi rendőrség. Ha csak a vélet­
len nem segít — a bűnösök már biztonság­
ban érezhetik magukat. A hatóság ugyan 
emberfeletti erővel dolgozik a rejtély meg­
oldásán, de a gyilkosok kézrekeritese való­
színűtlennek látszik :

Kiküldött tudósítónk a következőket 
jelenti:

A gyilkosság.
A rablógyilkosságról sokfele verzió ke­

ring. Kiküldött tudósítónk a helyszínén a 
következő adatokat szerezte :

Glück Dávidné, 25 éves Lajos nevű 
fiával vezette a tő-utcán levő ékszerüzletet, 
mely mar 40 eve hogy fennáll s egyik első 
üzlete az eperjesi kereskedő piacnak. U:ück- 
nét már sok csapás erte, ettől szívbajos 
lett. Péntek délután, Lajos nevű fia, úgy 
fél 5 óra tájt távozott az üzletből. A pos­
tára ment. Húsz perc múlva visszatért. Az 
üzletajtót betéve találta, holott távozása 
alkalmával a nagy meleg miatt tárva-nyitva 
volt. Belépésekor az édesanyját a boltszekrény 
előtt a földön fekve találta. A tiu meg­
rendült. Azt hitte, hogy édesanyja szív 
görcsöt kapott s az ajtóból menten vissza- 

j fordulva orvosért futott. A szomszéd haz- 
I ból Lendvay orvos sietett az ifjú Glück 

hívásának eleget tenni.
—- Talán szivszélhüdés érte — sopán- 

j kodott a megrémült fiú.
Az orvos a homályos üzletben meg- 

i tapintotta az asszony ütőerét és szivét s 
konstatálta, hogy Glíickné meghalt. De 

! akkor feltűnt a doktornak, hogy a kirakatba 
j nviió belső ajtó nyitva van s a boltban 
I rendetlenség látható.

— Nézzen csak körül, nem lat itt va- 
i lami különös rendetlenséget.

Az ifjú Glück a kirakathoz szaladt s 
ijedten kiáltotta :

— Megraboltak! Eltűntek a láncok s a 
gyűrűk.

Ugyanakkor az orvos még egyszer 
megvizsgálta az asszony t. E most már a fe 
jét is megmozdította. Es akkor derült ki a 
borzalmas gyilkosság. Rettentő vágott sec 
tárult az orvos ele, mely az asszony ny a- 
kán tátongott s fejet szinte elválasztotta a 
törzstől.

— Mamát megölték — szólt csöndes 
hangon az orvos s a holttetemre mutatott.
A fiú odarohant s a borzalomtól halalrasá- 
padva meredt édesanyja rettentő sebére.

— Meggyilkolták I Drága anyám, meg­
gyilkoltak — tort ki belőle a kétsegbeesett 
fájdalom kiáltása.

A nyomozás.
Az ifjú Glück azonnal a rendőrségre 

szaladt. Halmi rendőrkapitány értesítette a 
kir. ügyészséget és vizsgálóbírót. A törvény- 
széki orvosok megállapították, hogy az asz- 
szonyt hátulról a tarkóján egy kőütéssel el- 
kábitotta a gyilkos, azután a földre zuhant 

i asszony nyakat egy éles késsel elvágta, 
még pedig oly nagy erővel, hogy a kés el­
vágta az ütőereket, a gégét s egészen a 
nyakcsigolyáig hatolt. A gyilkos ezután egy 
kendővel körülpólyálta az asszony nyakát.

- Az üzletből csak a kirakati áruban volt 
hiány. Egy dobozból 360 gyűrűt és a lan- 

; cokból 19 darabot elvitt a gyilkos, a husza­
dik láncot is leakarla kapni, de ez nem si­
került. Ez a lánc csupa ver. A hulla mel­
lett egy követ találtak.

Megállított vonatok.
A vizsgálóbíró és a rendőrkapitányság 

együttesen indította meg a nyomozást, bél 
6 órakor két vonat indul Éperjcsről. Az 
egyik Bánfa, a másik Őrlő felé. A vonato­
kat a vizsgálóbíró a nyílt pályán megállí­
totta s a mozdonyon utánuk küldött rend-
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űrökkel átvizsgálta az utasokat. A gyilkos 
azonban nem került meg. Hir szerint csak 
a lll-ad osztályú utasokat szólították igazo­
lásra. Egyúttal távirat ment a szélrózsa 
minden irányába.

Az első nyomok.
A rendőrségen a délután folyamán je­

lentkezett egy Weiszkovics nevű, Eperjesen 
időző amerikai polgár, aki előadta, hogy a 
kérdéses időben az üzlet előtt feleségével 
elhaladt. Latta, hogy két középtermetű, 
óriásán öltözött férfi nyitott az üzletbe. A 
második, aki maga után betette az ajtót, 
hamarosan kijött s a boltajtóban szétterpesz- 
iett lábbal álldogált. Oly nyugodt vök, 
hogy az amerikai gyanúja, mely abból 
ébredt, hogy a második az ajtót maga után 
betette — eloszlott.

Meines Janos közkatona azt látta, hogy 
a kirakatba egy férfi az üzlet belsejéből 
veres kézzel az ékszereket szedegette. Meg­
állt a kirakat előtt s ekkor egy férfi, aki a 
boltajtóban állott, ra szólt:

Csak menjen tovább. Az asszony 
odabent rosszul lett, azért vesszük ki az 
ékszereket.

Újabb nvom Grieger Tivadar ékszerész 
vallomása. Előadta, hogy péntek délelőtt 3 
jól öltözött ember olalkodott az üzlete előtt. 
Sokáig bámulták a kirakatot. Erre ő ki­
ment. Az egyik megjegyezte:

Ez a tulajdonos !
Grieger erre visszafordult s erősen 

szemügyre vette a három embert, aa;k el­
távozták. Grieger leirasa szerint az egyik 
barna ruhát viselt.

Mennyit raboltak.

A vizsgálat megállapította, hogy Glück 
Uávidr.é meggyilkolása után a tettesek 360 
darab aranygyűrűt és 19 aranyláncot ra­
boltak el, mintegy 9000 korona értékben.
A szekrényben levő pénzt es értékesebb 
brilliáns ékszereket nem volt idejük meg­
dézsmálni. Az üzletben mintegy 150 ezer 
korona értékű ékszer volt felhalmozva.

Letartóztatások.
A rendőrség szombaton és vasárnap 

több gyanús egyént előállított, de ezek iga­
zoltak" az alibit. Zborórói az a hir érkezett, 
hogy ott szombaton egy férfi drága köve­
ket kínált megvételre. Most ezután kutat a 
csendőrség. A megyében összpontosították a 
csendörséget, mely nagy arányú nyomozást 
folytat. A határon a határrendőrség ügyel. 
Nyomoznak a szomszédos megyék csend­
őrsegei is.

A boncolás.

Az eperjesi vizsgálóbíró, Balpataky 
József, elrendelte a meggyilkolt asszony 
hullájának felboncolását. Horovitz Imre dr. 
es Weise. Jakab dr. törvényszéki orvosok 
szombaton ejtették meg a törvényszéki 
boncolást. A boncolási jegyzőkönyv szerint 
V,zv. Glück Davidnet tarkóján egy kőütés 
érte, amitől elkábult. Ezután történhetett a 
nyak elmetszése. Az eles késsel ejtett 
vágás a gégén keresztül a nyakcsigolyáig 
hatolt s teljesen elvágta a nyakat.

Az áldozat temetése

Vasárnap délelőtt 10 órakor temették 
el a rablogyilkosságnak áldozatul esett özv. 
Glück Dávidne ekszeresznőt. Temetésén 
Auszterlitz főrabbi megható gyászbeszédet 
mondott. A koporsó köré óriási tömegben 
sereglett össze a közönség. A család iránt, 
melyet a balsors valósággal üldöz, altalános 
a részvét a városban.

H I REK.
A görögkatholikusok magyar li­

turgiája. A kassai görögkathoiikus tem­
plom kertjében tegnap a magyarság szem­
pontjából nevezetes esemény történt. A ma­

gyar ajkú hívek részéről Bóbita Endre j 
reáltanar küldöttséget vezetett Csorna Miklós • 
gör. kath. lelkész elé s arra kérte, hogy az 
egyház oltárán a magyar szentmisét valósítsa 
meg. Nem kívánta a küldöttség szónoka a más 
nyelvű hívők megrövidítését, csak arra 
kérte, hogy soron kívül az országos ünne­
peken, továbbá karácsony, husvét es pün­
kösd első napján tartassek magyar és szláv- 
nyelven a szertartás, mindaddig, amíg J 
a hívek túlnyomó többsége a kizárólagos 
magyar szertartást kéri majd. Csorna 
Miklós a hívek nagy örömére ki- i 
jelentette, hogy e kérelmet szívesen és a 
lehetőség szerint teljesiti. Szeptembertől 
kezdve az iskolásoknál meghonosítja a 
magyar liturgiát és a főbb ünnepekre a 
hívek száma szerint fog határozni. Szent 
István nemzeti ünnepen tartja az első ma­
gyar nyelvű misét. A lelkész válaszát nagy 
lelkesedéssel fogadták a hívők. Mint hírlik 
az első magyar istentiszteleten varosunk 
társadalma tömegesen vesz részt, hogy 1 
ünnepelje a magyar liturgia diadalát.

— Mérsékelt utazási jegyek Szent 
István-napra. Az államvasutak, valamint a 
kassa—oderbergi vasút igazgatósága a saját 
és az üzemükben álló helyiérdekű vasuta­
kon — a szomszédos forgalom kizárásával 

mérsékelt menettérti jegyeket adnak ki a 
Szent István ünnepnap alkalmára. A mér­
séklés 30 százalékkal teszi olcsóbbá ezen 
a napon az utazást, mint máskor. A menet­
térti jegyeket augusztus 18-tól 20 ig, az 
utóbbi napon azonban csak a reggeli órád­
ban adjak ki az állomási jegypénztárak a 
Budapestre induló vonatokhoz. A menettérti 
jegyek 5 napig érvényesek. A megváltás 
napjai eisó napnak számítva, érvényességük j 
az ötödik napon éjfélkor ér veget, megje­
gyezvén, hogy a visszatérés legkorábban 
csak augusztus 20-án délután történhetik. 
Korábbi visszatérés esetén a jegyek érvény­
telenek.

— Újítás a hadgyakorlatokon. Az 
idei hadgyakorlatokon a már nyilvánosságra ] 
hozott újításokon kívül további érdekes és 
harcászati szempontból kiváló értékű újítá­
sokat hoz be a hadvezetés. Az eddigi had­
gyakorlatokon igen nagy szerepe volt az 
úgynevezett választó (demarkacionális) vo­
nalnak, amelyet az aznapi gyakorlat be­
fejezésekor estenkint megállapítottak s ame­
lyet a meghatározott reggeli óráig egyik 
félnek sem volt szabad átlépni. Már a két 
évvel ezelőtt való karintiai és a tavalyi 
veszprémi hadgyakorlatokon jó részben el­
ejtettek ezt a korlátozást, az idén pedig a 
demarkacionális vonal megállapítása egészen 
elmarad s Így a gyakorlatok harcszerüsége 
sokkal teljesebb lesz. A szembenálló harcoló­
felek vezetőinek ilymódon jóval tágabb tere 
nyílik stratégiai és harcászati terveik keresz­
tülvitelére s alkalmuk lesz ejjeli támadásokat 
végbevinni. Az igv előálló gyakorlati viszo­
nyok tovább folyományaival is számolt a 
hadvezetőség s a bekövetkezhető ejjeli har­
cokra való tekintettel a hadgyakorlatok al­
kalmára több világitó - osztályt Aliit föl. Ezek 
az osztályok világitó szakaszokba oszlanak 
s mindegyik szakasznak egy-egy mozgó 
világító készüléke lesz.

Ezeknek a készülékeknek fényszóróival az 
: előterepet mintegy ezer, sőt szükség esetén 

háromezer méternyi távolságra meg lehel 
világítani s Így az eáenseg ejjeli támadása 

! csaknem kivihetetlenné válik. Egy másik 
érdekes újítás a hadgyakorlatoknál a lovas- 

i sági hidasz-szekereszek rendszeresítése, sza­
kaszonként három négyfogatu hidas kocsi­
val. Ez az intézmény évek során at való 
kipróbálás után most fogja a gyakorlótéren 
is harcászati használhatóságának próba- 

j jut adni.
— a Modern színpad. Szombaton 

mutatkoztak be a Széchenyi ligeti kioszk 
színpadán Jennev Annuska és \ irágvölgyi 
Sacza. Mindkét énekesnő pompás uj mű­
sorral gazdagítja az előadást. A közönség 
sokat es szívesen tapsolt az uj tagoknak. 
Uj műsorral lep fel Roland, Göndör és 
Sándor Stet:, valamint a többi tagok.

TÁVIRAT TELEFON.
Görög-török ellenségeskedés.

Konstantinápoly, augusztus 9.
A török porta mára várta a görög 

kormány nyilatkozatát, a legutóbb küldött 
jegyzékére vonatkozóan. A görög kormány- 
válasza azonban elmaradt. Diplomáciai kö­
rökben azt hiszik, hogy Görögország Szerbia 
példáját utánozza s csak a hatalmak együt­
tes fellépésére vonul vissza. Az uj törökök 
egyelőre nyugalommal nézik a fejleményeket.

Nagy szerencsétlenség.
Becs, aug. 9.

A hires kottingbrunni versenyeken teg­
nap, vasárnap délután, borzasztó szerencsét­
lenség történt. Dréher Antal, hires istálló­
tulajdonos négyes fogatából az egyik ló a 
startolás okozta zajban megriadva, kitépte 
magát a szerszámokból s vad 'futásban az 
első helyre a közönség soraiba rohant.
A szilaj paripa két embert életveszélyesen 
megrugott s többeken súlyos sérülést 
ejtett. A megbokrosodott ló óriási izgal­
mat keltett. A pánikban többen meg­
sebesültek. Egy félóráig tartott míg a 
lovat megfékezni sikerült. Két embert a 
mentők haldokolva elszállítottak.

A Keglevich-Hencz párbaj.
Budapest, aug. 9.

Hencz Károly dr. néppárti képviselő, 
aki gróf Keglevich Istvánt kardpárbajban 
agyonszurta, az emberöléssel végződött 
párbaj miatt súlyos büntetést kapott. Ke­
gyelmi kérvényét a király Günther minisz­
ter javaslatára elutasította. Hencz ma kezdte 
meg büntetését, bevonult a fogházba.

Kossuth kúrája.
Budapest, aug. 9.

Kossuth Ferenc szombaton utazik 
\V"°sbadenből Karlsbadba, ahol szeptember 
elsejéig marad. A miniszter friss erőnek s 
igen jó egészségnek örvend.

Az afrikai harctérről.
Madrid, aug. 9.

A Heraldó jelenti, hogy a Sevilla nevű 
gőzöst a morok erős puskatüzeiéssel meg 
akadályozták, hogy éllelmiszereket és mu­
níciót tegyen a partra. Az ütegek szakadat­
lanul tüzelnek az eienségre, de eredmény 
nélkül.

¥. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.
Műsor augusztus hó 9., 10. és 11-én.

1. Potard benzinje minden foltot eltá­
volít. (Humoros.)

2. A mez. (Természet utáni felvétel.)
3. Konstantinápoly. (Rendkívül érdekes 

utazás Törökhonban.)
4. Az ördög bájitala. (Fantasztikus szí­

nes müfilm.)
5. Rendkívüli utazás. (Komikus.) _
6. Az erőmüvész. (Egy vándorcirkusz 

rejtelmeiből.)
7. A kis Verne. (Tündérmese.)
8. A kassai korzó.

Az előadás kezdete este pont :l ,9 órakor.

íj alsmerrnyi nzém Paths 
Fréves «ép.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. 1. hely 
1.— K. II. hely 70 lillér. 111. hely 40 filler. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Ouirsfcld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva pí-tól.

--try
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UNGAR ADOLF X
KOSZ ti N ÉS PIR6ZÉN NAGYKERESKEDÉSE

a „PETROLEA“ nyersolaj ipar r.-t. feisőmagyarországi vezérképviselösége
Telefon 176. KASSA. Darvas Imre-utca 1.

/\

BZ. Telefon 17(1.

Ajánlok ez évi szállításra teljes szavatosság mellett legkitűnőbb minőségű, 

l-ii porosz-sziléziai szalon kockakőszenet:

25 mm. vételénél K 3.35 
fOO 3 20

l-a porosz-sziléziai v. osztraui cliópirszenet (kokszl

25 mm. vételénél K 4.20
ÍOO .. .. » 4- —

pr. 100 kgr. franco házhoz szállítva.
Egyúttal van szerencsém szives figyelmét a fővárosban már általánosan elterjedt 

szabadaim. nyersolaj (ütőkészülékekre házi kályhák és takaréktüzhelyek céljaira felhívni. 
Minden meglevő kályháknál átalakítás nélkül bevezethetők. Ezen készülékké! 60 70_
.ütöanyaomeqtakar tast érünk el. Füst-, szag-, korom- es salakmentes tüzelést adnak. 
Naponként csak egyszer történik az alagyujtas es allando egyenlő m.ens.v meleget ad 
Megtekintés vegeit készülékek működésben lesznek láthatók. Egy készülék ára 22form .

ALAPITTATOTT 1S4-4-BEN.

KASSAI

K zelebbi íelvi'.ágoGtással szívesen szolgál kiváló tisztelettel

UNGAR ADOLF
küszénnagykeresliedö.

LELKIISMERETES MUNKA.

STBINEB ADOLF ÉS T8A
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i-. 5Z.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkű imére- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torra varmegye székházénak csatorna es vízvezeték berencezájt

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

1 Cl © In 3» iS 3. -fe & c
A Bálvány-utca 3. sz. alatt 
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

eg y-egy földszintes ház;

H ©lesén eladó. ü
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56. I. e.

o í z e r
és liiT. udvari szál.

d ivatháza
Kassa FcLit. 2L sz
E hó végén itten megszűnik.
A még raktáron iéVö áruk rendkívülien 
leszállított árakon lesznek eladva.

Fekete finom őszi kabát selyem
béléssel...........................................15 N-tól.

Fekete finom téli kábát . 16 K-tól
Őszi felöltök elegáns kivitelben . 12 K-tol

Murányi József kiadó.

11 Makulatúra papír
III kicsiben és nagyban jj|| 
Í| jutányos áron kapható g||

a ..NAPló“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth i- • «. 16. (Bejárat a Fazekas-utoáról.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada- 

Ü tokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala
I ILosiuth Lajos-utca 16,

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett sütödéjének 
elárusító helyi, i : i ét utca 3. — 1’ u-utca 
H 5. — Kossuth l..-utea 2. Mészáros-utca 
ívj. Nagyludinány-utra 1J. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt ’
Kenyér árok : 1 kg. barna kenyér In kr. 
1 kLr. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ké­
ny.-r -15 kr. Nagy fehér kenyér áO kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. Uiszt árak : " ás 2 . 
kr . 2-es 21 kr., 4-es 28 kr.. tí-o« 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: l-es J2 kr.. 2-es 2<* kr.

8 drb. sütemény 10 kr. '"tiQ

Nyomatott VITÉZ A. ÖT.KASSA.


